

УБОРКА НАЧАЛАСЬ!

На государственные весы легли первые тысячи тонн «белого золота», любовно снятого наружной рукой земельщика из снопов хлопчатника. С волнением взвешивали хлопкороб на своей заскорузлой ладони прозрачный плод своего труда. В этот ожидаемый день он мысленно повторил проходивший от брошенного в землю семени до первой раскрышавшейся коробочки.

Виды на урожай показывают, что труд земельщика будет щедро вознагражден. С всех концов республики поступают отрадные вести об общем накоплении на растениеводческом секторе. Осенний урожай, как и в первые дни осени, сорвавшихся. Но уже сейчас бесспорно, что почти каждый колхоз и совхоз имеет полную возможность выполнить принятые обязательства и внести свой достойный вклад в 3 миллиона 366 тысяч тонн урожая из 4,5 миллиона хлопка.

Пришла пора собирать урожая. На приженных будут страдные дни сентября, октября, ноября.

Нынешней осенью должна ознаменовать собой кругой поворот от ручного сбора к машинному. Сельские механизмы республики на своем недавнем совещании подтвердили, что они способны к уборке 1,5 миллиона тонн «белого золота». В своем обращении всем участникам совещания написали: «Только в союзе с машиной можно добиться успеха, продолжать родину большим хлопком, только индустриализацией труда хлопкороба — залог успеха». Почему каждый из них обязался сбрасывать зерно не менее 100—120 тонн. Вот почему они привезли всех механизаторов-водителей широкое соревнование за достижение такой выработки.

Нельзя всерьез говорить о машинной уборке урожая, если не преобразование предуборочным удалением листьев хлопчатника. И это не единственный фактор, способствующий эффективности химических препаратов. Ведомо именно об этом свидетельствует пе-чальный урожай прошлого года. Хозяйства Бухарской области, например, на большей части площади провели дефолиацию в октябре, когда ядохимикаты уже почти не оказывали губительного действия на листья. И вот результат: план машинной уборки в прошлом году область выполнила только на 22 процента.

Передовые хозяйства давно и убедительно доказали, что всякие разговоры об отрицательном влиянии дефолиации на урожайность хлопчатника — это вымысел, подразумевая благоприятные для него обстоятельства посевов. И тем не менее с развертыванием этой работы в большинстве областей недопустимо медлить. Еще не поднялись в воздух самолеты сельскохозяйственной авиации над полями Андижана, Бухары, Сурхандарьи, Самарканда. Надо решить, чтобы в мае, кто бы ни был, под разными предлогами, подразумеваясь за необходимость завершения дефолиации.

Каждое хозяйство должно без промедления создать необходимый запас дефолиаторов, обеспечить все другие условия для успешного выполнения работы самолетов. Время дает команду: «Все самолеты сельхозавиации — в воздух!». Повсеместно провести предуборочное удаление листьев в хлопчатниках 20 сентября!

В постановлении ЦК Компартии Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР о готовности и уборке, приемке и перевозке урожая подчеркивалось, что в дальнейшем, чтобы избежать подрывания посевов, необходимо развертывание этой работы в большинстве областей недопустимо медлить. Еще не поднялись в воздух самолеты сельскохозяйственной авиации над полями Андижана, Бухары, Сурхандарьи, Самарканда. Надо решить, чтобы в мае, кто бы ни был, под разными предлогами, подразумеваясь за необходимость завершения дефолиации.

Единогласно избираются руководящие органы съезда. В составе его президиума — председатель Среднеазиатского Бюро ЦК КПСС В. Г. Ломоносов, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, заместитель председателя Среднеазиатского Бюро ЦК КПСС С. М. Бесселов, члены Президиума ЦК Компартии Узбекистана Я. С. Насридинова, Р. Н. Нишанов, И. И. Федоринский, кандидаты в члены Президиума ЦК Компартии Узбекистана К. Муртазаев, И. М. Нажметдин, Г. Ф. Наймушин, заместитель Председателя Совета Министров Республики С. А. Азимов и Х. Иргашев, И. В. Мариников, секретарь ВЦСПС И. Ф. Шкуратов, инструктор ЦК КПСС М. В. Годубев.

За столом президиума — мастер Узбекского металлургического завода Герой Социалистического Труда С. Нурутдинов, ткачиха Ташкентского текстильного комбината Н. Е. Еркова, механик-водитель хлопкоуборочного машины совхоза «Шуманай» Ходжейлинского производственного управления Б. Айтубарова, руководитель бригады коммунистического труда завода «Ташсельмаш» В. И. Мельников, буровой мастер Касанской нефтеперерабочей экспедиции глубокого бурения Герой Социалистического Труда Х. Темиров, аппаратчина Андижанского масложиркомбината З. И. Шевцова и другие передовики и новаторы промышленного и сельскохозяйственного производства.

Делегаты съезда с большим подъемом избрали в почетный президиум съезда Президиум ЦК КПСС во главе с верным ленинцем, неотъемлемым борцом за мир и счастье народов Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Утверждается следующая повестка дня: отчет Узбекского республиканского совета профсоюзов; отчет ревизионной комиссии; выборы Узбекского республиканского совета профсоюзов и ревизионной комиссии.

С отчетным докладом о работе Узбекского республиканского совета профсоюзов выступил председатель Узсовпрофа С. Н. Нурутдинов.

С докладом ревизионной комиссии выступил ее председатель Н. В. Корнеев.

Продолжительными аплодисментами было встречено приветствие съезду от Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана, которое отгласил секретарь ЦК Компартии Узбекистана Р. Н. Нишанов.

На утреннем заседании выступили председатель Ферганского промышленного облсовпрофа У. Абуллаев, руководитель хлопководческой бригады коммунистического труда совхоза «Анкурган» № 2 Т. Алижанов, аппаратчина Андижанского масложиркомбината З. И. Шевцова, директор Самаркандинского суперфосфатного завода К. М. Камалов, председатель дорпрофсоюза Среднеазиатской железной дороги Н. А. Деханходжаев.

Съезд приветствовал юные ленинцы — пионеры Ташкента. Съезд продолжает свою работу.

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

3 сентября 1963 г. № 203 г. Москва
ОБ УВОЛНЕНИИ ИЗ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР
ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ВЫСЛУЖИВШИХ
УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ СЛУЖБЫ,
И ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ
НА ДЕЙСТВИТЕЛЬНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших установленные Законом сроки действительной военной службы.

2. В связи с увольнением военнослужащих, указанных в пункте 1 настоящего приказа, призвать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан 1944 года рождения, не имеющих права на льготу и отсрочку от призыва, а также граждан призывных возрастов, которым истекли сроки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу.

3. Приказ объявить во всех ротах, батальонах, эскадрильях и на кораблях.

Министр обороны СССР
Маршал Советского Союза
Р. МАЛИНОВСКИЙ.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 39-й
№ 206 (12089)

Среда, 4 сентября 1963 года

Цена 2 коп.



В зале заседаний съезда профсоюзов Узбекистана.

Фото А. Палехова.

VIII СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА

Вчера в Ташкенте в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР открылся VIII съезд профсоюзов Узбекистана.

Единогласно избираются руководящие органы съезда. В составе его президиума — председатель Среднеазиатского Бюро ЦК КПСС В. Г. Ломоносов, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, заместитель председателя Среднеазиатского Бюро ЦК КПСС С. М. Бесселов, члены Президиума ЦК Компартии Узбекистана Я. С. Насридинова, Р. Н. Нишанов, И. И. Федоринский, кандидаты в члены Президиума ЦК Компартии Узбекистана К. Муртазаев, И. М. Нажметдин, Г. Ф. Наймушин, заместитель Председателя Совета Министров Республики С. А. Азимов и Х. Иргашев, И. В. Мариников, секретарь ВЦСПС И. Ф. Шкуратов, инструктор ЦК КПСС М. В. Годубев.

За столом президиума — мастер Узбекского металлургического завода Герой Социалистического Труда С. Нурутдинов, ткачиха Ташкентского текстильного комбината Н. Е. Еркова, механик-водитель хлопкоуборочного машины совхоза «Шуманай» Ходжейлинского производственного управления Б. Айтубарова, руководитель бригады коммунистического труда завода «Ташсельмаш» В. И. Мельников, буровой мастер Касанской нефтеперерабочей экспедиции глубокого бурения Герой Социалистического Труда Х. Темиров, аппаратчина Андижанского масложиркомбината З. И. Шевцова и другие передовики и новаторы промышленного и сельскохозяйственного производства.

Делегаты съезда с большим подъемом избрали в почетный президиум съезда Президиум ЦК КПСС во главе с верным ленинцем, неотъемлемым борцом за мир и счастье народов Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Утверждается следующая повестка дня: отчет Узбекского республиканского совета профсоюзов; отчет ревизионной комиссии; выборы Узбекского республиканского совета профсоюзов и ревизионной комиссии.

С отчетным докладом о работе Узбекского республиканского совета профсоюзов выступил председатель Узсовпрофа С. Н. Нурутдинов.

С докладом ревизионной комиссии выступил ее председатель Н. В. Корнеев.

Продолжительными аплодисментами было встречено приветствие съезду от Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана, которое отгласил секретарь ЦК Компартии Узбекистана Р. Н. Нишанов.

На утреннем заседании выступили председатель Ферганского промышленного облсовпрофа У. Абуллаев, руководитель хлопководческой бригады коммунистического труда совхоза «Анкурган» № 2 Т. Алижанов, аппаратчина Андижанского масложиркомбината З. И. Шевцова, директор Самаркандинского суперфосфатного завода К. М. Камалов, председатель дорпрофсоюза Среднеазиатской железной дороги Н. А. Деханходжаев.

Съезд приветствовал юные ленинцы — пионеры Ташкента. Съезд продолжает свою работу.

Октябрь — наши трудовые подарки

ИЗ ИСКРЫ-ПЛАМЯ

Завод «Ташавтомаш» — одно из передовых предприятий Узбекистана. Коллектив его четырех кварталов поднял удерживает переход к линии Красное знамя Совета Министров Республики Ташавтомаш.

Служители завода, славятся высоким трудовым энтузиазмом, сплоченностью, организованностью. За год работает ритмично, перевыполняет план по всем показателям.

Достойно встретил Октябрь — вот сегодняшняя пель коллектива.

Восьмидесятилетие Узбекистана, выслугившие 15 лет, 25 лет, 30 лет, 35 лет, 40 лет, 45 лет, 50 лет, 55 лет, 60 лет, 65 лет, 70 лет, 75 лет, 80 лет, 85 лет, 90 лет, 95 лет, 100 лет, 105 лет, 110 лет, 115 лет, 120 лет, 125 лет, 130 лет, 135 лет, 140 лет, 145 лет, 150 лет, 155 лет, 160 лет, 165 лет, 170 лет, 175 лет, 180 лет, 185 лет, 190 лет, 195 лет, 200 лет, 205 лет, 210 лет, 215 лет, 220 лет, 225 лет, 230 лет, 235 лет, 240 лет, 245 лет, 250 лет, 255 лет, 260 лет, 265 лет, 270 лет, 275 лет, 280 лет, 285 лет, 290 лет, 295 лет, 300 лет, 305 лет, 310 лет, 315 лет, 320 лет, 325 лет, 330 лет, 335 лет, 340 лет, 345 лет, 350 лет, 355 лет, 360 лет, 365 лет, 370 лет, 375 лет, 380 лет, 385 лет, 390 лет, 395 лет, 400 лет, 405 лет, 410 лет, 415 лет, 420 лет, 425 лет, 430 лет, 435 лет, 440 лет, 445 лет, 450 лет, 455 лет, 460 лет, 465 лет, 470 лет, 475 лет, 480 лет, 485 лет, 490 лет, 495 лет, 500 лет, 505 лет, 510 лет, 515 лет, 520 лет, 525 лет, 530 лет, 535 лет, 540 лет, 545 лет, 550 лет, 555 лет, 560 лет, 565 лет, 570 лет, 575 лет, 580 лет, 585 лет, 590 лет, 595 лет, 600 лет, 605 лет, 610 лет, 615 лет, 620 лет, 625 лет, 630 лет, 635 лет, 640 лет, 645 лет, 650 лет, 655 лет, 660 лет, 665 лет, 670 лет, 675 лет, 680 лет, 685 лет, 690 лет, 695 лет, 700 лет, 705 лет, 710 лет, 715 лет, 720 лет, 725 лет, 730 лет, 735 лет, 740 лет, 745 лет, 750 лет, 755 лет, 760 лет, 765 лет, 770 лет, 775 лет, 780 лет, 785 лет, 790 лет, 795 лет, 800 лет, 805 лет, 810 лет, 815 лет, 820 лет, 825 лет, 830 лет, 835 лет, 840 лет, 845 лет, 850 лет, 855 лет, 860 лет, 865 лет, 870 лет, 875 лет, 880 лет, 885 лет, 890 лет, 895 лет, 900 лет, 905 лет, 910 лет, 915 лет, 920 лет, 925 лет, 930 лет, 935 лет, 940 лет, 945 лет, 950 лет, 955 лет, 960 лет, 965 лет, 970 лет, 975 лет, 980 лет, 985 лет, 990 лет, 995 лет, 1000 лет, 1005 лет, 1010 лет, 1015 лет, 1020 лет, 1025 лет, 1030 лет, 1035 лет, 1040 лет, 1045 лет, 1050 лет, 1055 лет, 1060 лет, 1065 лет, 1070 лет, 1075 лет, 1080 лет, 1085 лет, 1090 лет, 1095 лет, 1100 лет, 1105 лет, 1110 лет, 1115 лет, 1120 лет, 1125 лет, 1130 лет, 1135 лет, 1140 лет, 1145 лет, 1150 лет, 1155 лет, 1160 лет, 1165 лет, 1170 лет, 1175 лет, 1180 лет, 1185 лет, 1190 лет, 1195 лет, 1200 лет, 1205 лет, 1210 лет, 1215 лет, 1220 лет, 1225 лет, 1230 лет, 1235 лет, 1240 лет, 1245 лет, 1250 лет, 1255 лет, 1260 лет, 1265 лет, 1270 лет, 1275 лет, 1280 лет, 1285 лет, 1290 лет, 1295 лет, 1300 лет, 1305 лет, 1310 лет, 1315 лет, 1320 лет, 1325 лет, 1330 лет, 1335 лет, 1340 лет, 1345 лет, 1350 лет, 1355 лет, 1360 лет, 1365 лет, 1370 лет, 1375 лет, 1380 лет, 1385 лет, 1390 лет, 1395 лет, 1400 лет, 1405 лет, 1410 лет, 1415 лет, 1420 лет, 1425 лет, 1430 лет, 1435 лет, 1440 лет, 1445 лет, 1450 лет, 1455 лет, 1460 лет, 1465 лет, 1470 лет, 1475 лет, 1480 лет, 1485 лет, 1490 лет, 1495 лет, 1500 лет, 1505 лет, 1510 лет, 1515 лет, 1520 лет, 1525 лет, 1530 лет, 1535 лет, 1540 лет, 1545 лет, 15

БЕРЕГИ ХЛЕБ ЗА СТОЛОМ

Мягкий вкусный хлеб с подрумяненной корочкой. Чтобы он попал к нам на стол, сколько труда нужно затратить людям! Не случайно искон веков у сельского жителя сохраняется глубокое уважение к хлебу национальному: он не бросит в мусор даже хлебные крошки.

Наша страна богата всем, в том числе и хлебом. Источник этих богатств — созидательный труд. Мы знаем немало примеров, когда, борясь за хлеб, как за народное достояние, советские люди проявляют чудеса трудового геноцида, а порой отдают даже жизнь. Год назад всю страну вззовновал подвиг «огненных трактористов» Владимира Котешкова и Николая Грибова, ценой своей жизни спасших от стального пожара делический хлеб совхоза в Казахстане.

Казалось бы, в чему напоминает о том, что хлеб — наше богатство, что его нужно беречь не только в поле, но и за столом. К сожалению, побывав на многих ташкентских предприятиях обще-

ственного питания, мы убедились в необходимости этого.

В железнодорожной столовой № 1, где директором Р. Рубинов, нарезанный хлеб лежит на столе. Тарелочки для хлеба не поставлены. Некоторые посетители используют вместо них тот же хлеб, ломтик которого, непосредственно соприкасающийся с не очень чистым столом, остается несъеденным.

Нужно ли удивляться, что за день здесь набирается до двух 50-килограммовых бидонов хлебных отходов.

На тех предприятиях общественного питания, где стоимость хлеба включена в стоимость блюд, у некоторых посетителей создается впечатление, что хлеб вообще ничего не стоит, можно прихватить его побольше, а на столе из захваченной горки выбрать ломтики плашкой. При этом, естественно, на столах остается много кусков, которые затем посудницы сбрасывают в тазы вместе с остатками другой пищи.

Надо сказать, что предприятий общепита, где хлеб включен в стоимость блюд, нам встречилось немногое. В большинстве случаев продают его отдельно. Однако отходы хлеба все еще велики. Так, в столовой № 12 Фрунзенского треста столовых пищевых отходов, включая хлебные, и сейчас ежедневно достигают 150 килограммов.

На каждом предприятии общественного питания, где нам довелось видеть ее, образуется много обрез-

ков, Да и тот хлеб, который горой укладывают на поднос для продажи посетителям, выглядит неаппетитно. Толстые кусочки ломти перемешаны с почти прозрачными и словно обрызженными. Разумеется, тонкие ломти никто не берет, и они также идут в отходы.

— Что же мы можем сделать? Хлеб продаем отдельно, а все-таки его оставляют на столах.

А сделать можно многое. Прежде всего надо проникнуться чувством ответственности за расходование хлеба.

В чайной № 1 Октябрьского треста столовых пищевых отходы, в которые вошли и хлебные, составили за месяц около четырех тонн. На вопрос, что же здесь думают предпринять, чтобы уменьшить их, директор чайной С. Акрамов ответил:

— Мы над этим не задумывались. Подобные ответы мы услышали от многих работников общественного питания. Следовательно, над тем, как добиться более экономного расходования хлеба, надо прежде всего подумать.

Бесхозяйственное отношение к хлебу мы наблюдали в столовой № 1 Куйбышевского треста, где пытаются студенты и преподаватели Ташкентского политехнического института. Хлеб здесь разрезается механически. Но из-за неисправности машины или из-за неопытности людей, обслуживающих ее, образуется много обрез-

ков. Да и тот хлеб, который горой укладывают на поднос для продажи посетителям, выглядят неаппетитно. Толстые кусочки ломти перемешаны с почти прозрачными и словно обрызженными. Разумеется, тонкие ломти никто не берет, и они также идут в отходы.

— Ведь не пропадают же, сданы на корм свиньям, — и глазом моргнув, заявляет директор этой столовой В. Кузнецов.

И даже справку принес: за август столовая сдала свиносодержанию 1.800 килограммов хлебо-пищевых отходов.

Но не преступление ли в массе других пищевых отходов отправлять на корм свиньям вполне доброкачественный хлеб? Ведь только одна диетическая столовая Куйбышевского треста, как нам из сообщения заведующего производством С. Золотухин, продала для этой цели в июле 940 килограммов хлебных отходов — почти тонну!

В столовой № 7 Октябрьского треста хлеб почему-то продают только крупными ломтиками. Конечно, правы и те работники общепита, которые высказывают обиду в адрес некоторых посетителей. В филиале ресторана «Октябрь» мы видели щеголеватого юнца, который, явно от чего-то делать, крошил лепешку. На вопрос, почему он так небрежно поступает с хлебом, мы услышали:

— А вам какое дело? Я за нее заплатил.

Ясно, что до людей такого типа никакое увещевание не дойдет, их можно перевоспитать только трудом.

Но очень многим нужно просто время от времени напоминать, что хлеб — народное достояние, что бережно, экономно относиться к нему — значит, уважать труд наших хлеборобов, умножать народное богатство. Для этой цели, видимо, целесообразно использовать и средства наглядной агитации, и беседы.

Вопрос о бережливом отношении к хлебу — народному добру, видимо, надо ставить и на повестку дня в повседневной деятельности наших партийных и советских организаций.

Рейдовая бригада редакции газеты «Правда Востока»: Н. ТУРКОВА — председатель постоянной комиссии по торговле и общественному питанию Ташкентского городского Совета депутатов тружеников, А. МУРАЧКОВ — внештатный инспектор Государственной торговой инспекции, А. ЛАТЫФХОДЖАЕВ — председатель комиссии общественного контроля Ташкентского промышленного облсовета, А. ГРИНШТЕЙН — член этой же комиссии, Э. ТОРЧЕШНИКОВА — сотрудник «Правды Востока».



Быстрыми темпами ведется строительство важного объекта большой химии Узбекистана — Навоинского химкомбината. На снимке: монтаж гидропарника.

Фото А. Усманова (Фотохроника УзТАГ).

НА РАЗНЫХ МЕРИДИНАХ

24 часа
у телевидения

ЗАПРОС КОММУНИСТОВ

ПАРИЖ, 3 сентября. (ТАСС). От имени парламентской группы Французской компартии депутат-коммунист Леон Фейкс потребовал создать комиссию Национального собрания по иностранным делам. В письме, адресованном председателю комиссии, Леон Фейкс заявляет, что с момента окончания последней парламентской сессии на международной арене произошли события большой важности, причем некоторые из них непосредственно связаны с ответственностью Франции. На заседаниях комиссии по иностранным делам должны быть, в частности, рассмотрены, по мнению депутатов-коммунистов, вопрос об упорном отказе французского правительства подписать Московский Договор о частичном запрещении испытаний ядерного оружия, о его позиции в отношении событий в Южном Вьетнаме и Конго (Браззиль).

ЗАКРЫТИЕ СЪЕЗДА НАЦИОНАЛЬНОЙ ПАРТИИ ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА, 3 сентября. (ТАСС). В Пурвокерто (остров Ява) закончился десятый съезд одной из крупнейших партий республики — Национальной партии Индонезии. Съезд избрал руководящий совет партии в составе 9 человек. Генеральным председателем партии избран Али Састроамиджобо.

Съезд единодушно поддержал идею президента Сукарно о создании коалиционного кабинета из представителей Национальной партии, Коммунистической партии Индонезии и партии «Нахдатул ула».

Съезд единодушно поддержал идею президента Сукарно о создании коалиционного кабинета из представителей Национальной партии, Коммунистической партии Индонезии и партии «Нахдатул ула».

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. (ТАСС). Более 100 тысяч человек приняли участие в состоявшейся здесь вчера демонстрации в связи с празднованием традиционного «Дня труда». Демонстрация прошла под лозунгом «За полную занятость и равные возможности при найме на работу». На многих транспарантах были начертаны требования покончить с различными формами позорной расовой сегрегации.



Каждый технолог должен стремиться снизить трудоемкость изготовления экскаватора на 30 минут. Этот призыв на Ташкентском экскаваторном заводе подхватили и технолог Геннадий Кудряков со строальщиком Петром Кривошеем.

Фото В. Косовского.

НА БЕРЕГАХ РЕКИ ДРУЖБЫ

УРГЕНЧ, 3 сентября. (Соб. корр. «Правды Востока»). Эта искусственная река была нанесена на карты Южного Хорезма еще десять лет назад. Ее сделали за несколько месяцев экскаваторщики, бульдозеры, бригады землесосов. Она пролегла через болота, пустоши, пески. Топографы аккуратно вывели название: «Дарьалинский коллектор». А народ назвал его иначе: трасса дружбы, потому что строили его общинами усилиями добрые соседи — узбеки и туркмены.

С тех пор много воды протекло по Дарьаликту. Река дружбы помогает выравнивать хлопок и другие культуры узбеков и туркменов. А сейчас над берегами ее снова стоит гул машин. Искусственную реку расширяют, углубляют, чтобы она могла уносить с полей

каждую секунду больше 40 кубометров бровальной воды.

Как и раньше, на строительстве бок о бок трутятся хорезмские и ташаузские механизаторы. На узбекском участке протяженностью 90 километров работы скоро будут закончены. План выполнен более чем на 85 процентов. О размахе работ можно судить по таким цифрам. Несколько недель назад, когда выемка грунта велась особенно высокими темпами, в забое работало одновременно 48 экскаваторов. Сейчас главная тяжесть возложена на плечи землесосов. На трассе их около восьмидесяти.

Канал строят гидромеханизаторы всей республики. Среди экскаваторщиков, водителей и бульдозеров много людей из других областей Узбекистана. По автодороге к каждому участку будет проходить 220 кубометров амударинской воды.

Нелегко строителям. Недавно на одном из участков они встретили такую плотную глину,

что ее не могут брать механизмы. Но люди Дарьаликту сражаются. Сооружается и большой канал, который подаст воду на осваиваемые участки. Он пройдет над коллектором, для чего сооружается гигантский акведук. По акведуку каждую секунду будет проходить 220 кубометров амударинской воды.

Несколько строителей. Недавно на одном из участков они встретили такую плотную глину, что ее не могут брать механизмы. Но люди Дарьаликту сражаются. Сооружается и большой канал, который подаст воду на осваиваемые участки. Он пройдет над коллектором, для чего сооружается гигантский акведук. По акведуку каждую секунду будет проходить 220 кубометров амударинской воды.

Борисом Таксинским. Ей присвоено звание коллектива коммунистического труда. Бригада успешно выполняет задания, показывает образцы коммунистического отношения к труду. Отлично работают также бригады землесосов Рузмета Бабаджанова, Султана Сайдова. Экскаваторщики Янгибека Бекчанова удерживают переходящие Красное знамя Хорезмского обкома партии и облисполкома, учрежденное для лучшего коллектива на стройке коллектора.

— Реконструкция завершилась в срок — к 1 октября — под таким лозунгом трутятся строители трехсоткилометровой трассы дружбы. Окончание работ на искусственной реке будет славным подарком 46-й годовщине Великого Октября.

К. ЦИКАНОВ.

КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

Боливия вышла из ОАГ — Организации американских государств. Факт действительно скомпрометировал себя в глазах широкой общественности Латинской Америки, ибо, как выразился с трибуны бывший бразильский парламентарий Рене Савалета, эта межамериканская организация не защищает малые страны, а служит для того, чтобы запугивать их.

По его словам, доктрина панамериканизма — «это не что иное, как месть бандитов», она фальшивата с начала до конца.

Для подобного произошло. Дело в том, что ОАГ окончательно скомпрометировала себя в глазах широкой общественности Латинской Америки, ибо, как выразился с трибуны бывший бразильский парламентарий Рене Савалета, эта межамериканская организация не защищает малые страны, а служит для того, чтобы запугивать их.

По его словам, доктрина панамериканизма — «это не что иное, как месть бандитов», она фальшивата с начала до конца.

Для подобного произошло. Дело в том, что ОАГ окончательно скомпрометировала себя в глазах широкой общественности Латинской Америки, ибо, как выразился с трибуны бывший бразильский парламентарий Рене Савалета, эта межамериканская организация не защищает малые страны, а служит для того, чтобы запугивать их.

Для подобного произошло. Дело в том, что ОАГ окончательно скомпрометировала себя в глазах широкой общественности Латинской Америки, ибо, как выразился с трибуны бывший бразильский парламентарий Рене Савалета, эта межамериканская организация не защищает малые страны, а служит для того, чтобы запугивать их.

Для подобного произошло. Дело в том, что ОАГ окончательно скомпрометировала себя в глазах широкой общественности Латинской Америки, ибо, как выразился с трибуны бывший бразильский парламентарий Рене Савалета, эта межамериканская организация не защищает малые страны, а служит для того, чтобы запугивать их.

КОММЕНТАРИЙ ДНЯ

ныне является программой «Союза ради прогресса». Так вот эта программа, по словам руководителя правящей партии Боливии Эрнесто Сентельяса, представляет «гигантский плод, которым нас хотят отравить оружие, с помощью которого монополия и Пентагон янки хотят заставить кубинскую революцию сойти с прогрессивного и победоносного пути».

В эти дни все Боливия является ареной ожесточенной классовой борьбы. Американские монополии, позиции которых все еще сильны в стране, под предлогом реорганизации основной отрасли промышленности — национализированных оловянных рудников домогаются

массового увольнения бывших горняков. Угроза безработицы нависла более чем над тысячами рабочими только одного рудника «ХХ век» в Катави, известного пограничной тяжбы. Тем более, что понятие суверенитета латиноамериканских стран на бирже государственного департамента ко-

положение бывших трудящихся. Вот что сообщал из столицы страны Ла-Пас корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс: «На эту столицу падают тени высокой, покрытой вечным снегом горы Ильмамы и горы экономических и политических трудностей. Вы чувствуете царящую здесь атмосферу отчаяния, вы видите идейских женщин, покорно лежащих листья кока, чтобы подавить муки голода. Вы видите болонговых детей, просияющих милостью Бога на улице, вы видите страшные лачуги, переполненные школы. Вы слышите зловещий шум разграбленных толп на демонстрациях протеста...»

Угроза революции никогда не исчезает. Это-то и пугает правящие круги США. Новое проявление кризиса международных отношений, выразившееся в выходе Боливии из ОАГ, заставило политики зря пытаются изобразить лишь как следствие пограничной тяжбы. Тем более, что понятие суверенитета латиноамериканских стран на бирже государственного департамента ко-

тируется по цене выведенного яйца. Ведь предложил же несколько

лет назад влиятельный американский журнал «Тайм» ликвидировать Боливию вообще как государство, поделив ее территорию между соседними странами

Сейчас американской печати сочувствует, что за всю историю ОАГ в этой организации никогда не насчитывалось такого минимального числа стран-участниц. Надо полагать, что в ближайшем будущем у американской печати появится веская основания для еще большего пессимизма.

К. ХАЧАТУРОВ.

